Synthese

Kit de survie Terminale ES

HP Prime

Précision de I’affichage, unités d’angle

Instruction @ (touches

Premiére ligne sélectionner : radians ou degrés pour les
angles (touche pour modifier le choix). Sélectionner
le Format nombre (choix tactile ou touche ) puis
le nombre de décimales souhaité @ .

Il est recommandé de conserver le format nombre
standard.

Parametres accueil
Unité d'angle: Radians
Standard 4
+Fixe
Scientifique

Ingénieur
Complexe: a*b¥1

Format nombre:
Entrée:

Entiers:

Langue: Frangais
Séparateur décimal: Point (.)
Choisir le format pour les nombres

1 pae

Paramétres accueil

Unité d'angle: Radians

Format nombre: Fixe

Entrée: Livre

Entiers: Hexadéci.. = 32.)y

Complexe: a+bxi

Langue: Frangais
Séparateur décimal: Point (.)

Choisir le nombre de décimales a affichet

PageV, *

L R R N O

Rééditer un calcul

Quand un calcul vient d’étre effectué, utiliser le curseur
pour le mettre en surbrillance.

Puis I'instruction [¢e]d]33 (touche ) permet de le

rééditer et éventuellement de le modifier.
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Dérivation - Intégration

Activer le calcul formel par la touche
CAS|.

Fonction

Y L H H ' = o | Blo ?TD {E‘:E EE]
Acces a |'éditeur scientifique par la o | b
VO VE | &P jte bo [
touche dédiée puis choisir le R U
;. . / T o
format de dérivation et compléter ox
X

Fonction

2|

comme ci-contre.

Pour obtenir une valeur numérique,
copier le calcul précédent et dans
I'éditeur scientifique et choisir l'icone

ci-contre. Saisir alors X =1: 3 rlog 2|{m B
V3 VT P (b | bd [ ax”
ax
ax o) e
el AR el 20| |ax
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Acces a I'éditeur scientifique par la

o 0 Dl a0 {n‘rn nn]
L . . [m] o 0 do oi¢n 00|
touche dédiée s d puis choisir le VB VE |00 Bl b [
format de dérivation et compléter ol oB| fp vep cur
comme ci-contre. ﬁ i .
. [ [ ] | [ ok |Msworfsmpiil | [ [ ]

Probabilités :

Loi Binomiale :
Probabilité de |'événement "X = k"

Touche et onglet m choix 5Probabi|ité\ puis
instruction |5Densité| et 5Binomial

Renseigner : (hombre d’essais n ; nombre de succés k ;
probabilité de succes p)

Fonction
INombres 5
zArithmétique | tFactoriel
2Trigonométrie »|2Combinaison|t Normal
+Hyperbolique :|*Permutation |2T
SProbabilité  :|4Aléatoire  f|3y2
% Liste »|5Densité 3|4F
7Matrice »[leCumulatif »SBinomial
2Spécial »|7Inverse »|6Poisson |——|
G0N cas [ app [ [ Gatlg | OK |

Fonction

BINOMIAL(10,5,.2) .0264241152
E7T0 N N D
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Probabilité de |'événement "X < k"

Touche et onglet choix 5Probabi|ité\ puis
instruction 6Cumulatiﬂ et 5Binomial

Renseigner : (nombre d’essais n ; probabilité de succés p ;
nombre maximum de succeés k)

Fonction Fonction
INombres »
zArithmétique |t Factoriel
Trigonométrie (2 Combinaison || Normal
+Hyperboligue »[2Permutation 2T
SProbabilité  s[4Aléatoire :|zx2
sListe s[5 Densité >[|4F
7Matrice »[|e Cumulatif  »|sBinomial
aspécial Jrinverse  s|spoisson [11152| [BINOMIAL CDF(10,.2,4) .9672065024

wath -

Loi Normale :
Probabilité des événements " X< b" et" X>a"

Pour calculer P(X < b) touche et onglet M choix

LI GLELINT puis instruction 6Cumu|atiﬂ et{INormal

Renseigner : (moyenne ; écart-type ; valeur maximale)

Pour calculer P(X > a) on calcule 1 - P(X <a)

Probabilité de I’événement "a < X< b"
Pour calculer P(X > a) on calcule : P(X <b)—P(X <a)

Déterminer m, tel que P(X<m;) =p,

Touche et onglet choix 5Probabi|ité\ puis
instruction ZInverse| et INormal
Renseigner : (moyenne ; écart-type ; probabilité p,).

Fonction Fonction
tNombres )|
zArithmétique [t Factoriel
2Trigonométrie »2Combinaison||t Normal
+Hyperbolique »[2Permutation |2T
SProbabilité  |+Aléatoire |z NORMALD_CDF(3.35,[1089,3)
& Liste »|5 Densité s[4F 144434483562
7 Matrice J[ecumulatif »|sBinomial 1-NORMALD_CDF{3.35,[7089,4)
=Spécial o7 Inverse »|6Poisson |——| 024436555249
UTGR cAs | App [ [cate| ok M soe] [ [ [ | |

NORMALD_CDF|(3.35, /1089 4)-NORMALD_CDF{(3%

.831128961189
NORMALD_CDF{3.35,[1089,4]-NORMALD_CDF(3.
EX S S S
Fonction Fonction
iNombres 5
2Arithmétique »|1Factoriel
3Trigonométrie :|2Combinaison||t Normal
4Hyperbolique s|zPermutation |2T
SProbabilité  :|4Aléatoire f2y?
6 Liste »[sDensité 2|4F
7 Matrice s|6Cumulatif »||5Binomial NORMALD_ICDF(3.35,[.1089,.95]
5Spécial s|7Inverse »[¢ Poisson |——| 3.89280169689
PR Cc L eo [ Coug [ ok s lsmpil [ L L

Suites

Touche et icone m

Saisir la suite, en activant de
fagon tactile on accede directement

aux commandes et [NEY].

Solveur
triangle

Polaire Suite

Bibliothéque d'applications

(Sawve Tnsine | tier [envor | Déoue

B

Suite Vue symbolique

U1(1=1
W U12=

v UINA

Suite Vue symbolique

gy

5
W,U‘\ N-1

u2(1)=
W u22=

U2(N)=

Suite Vue numérigue

Ui | LN i Laficn] Eia ]

Table et représentation graphique

avec les touches @l et

Pour plus de détails voir les fiches 320
et 330 (Construction en escalier)

=

1
6

1.83333333
3.72727273
2.34146341
3.13541667
2.59468439
2.92701665
2.70822397
2 R4RZIRAN

SE[o[e[~[o| v & wr[=

zoom |1 L Tile | Dein Jcolomn]

UT(N): 1

Matrice

Fonction

13 3 a1
Pour A= 5 3 . Calculer 5A, A" et A

Il
Touche puis choisir le format de
matrice et compléter comme ci-contre

Fonction Fonction

et valider par .
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Mettre la matrice en surbrillance et
utiliser l'instruction Copier pour la
reporter sur la barre de saisie.

On écrit alors 5 x A puis A*3 et AN-1
Pour obtenir une écriture fractionnaire
de la derniere matrice, touche

Fonction

Fonction

BIEA |

12 3138 -

33 5769 |l1 Z]I

12" -1 666666666667 [ >
1 -.333333333333

33
5*12 510
33 1515,

SW; ﬂ] |[st ﬂ r T I[sw 38}1

5769

2
3
-
'3

EDERESERCTOT CHEENEEENEE (T I SN S S .

= Compléments

Nombre dérivé a partir de I’écran graphique

Introduire la fonction f par exemple en

Plotl~
F1 et tracer la courbe (touche ).
Ci-contre, la fonction carré.

Onglet ANV (tactile ) instruction

et m puis saisir 1.5. Le point

correspondant est marqué sur le

graphique (touche pour obtenir

les tracés pointillés).
Onglet

VI3[V (tactile) instruction @
et choix [2Pente].

Noter que si on utiliser le curseur pour
décrire la courbe, I’écran affiche le
nombre dérivé en chacun des points.

1Racine
zPente

- |aZone signée...

© [+Extremum .
S |sTangente Lo :anrer la valeur a atteindre
C T T T V] o

Pente :3

Pente :-3.4

Intégrale a partir de I’écran graphigque

Introduire la fonction f, par exemple
en F1, et tracer la courbe. Ci-contre, la
fonction carré.

Onglet

et choix :

Compléter les bornes : DE ... A ..
Pour cela utiliser deux fois instruction
et puis saisir les valeurs 0
puis 3.

Valider par @ et l'aire de la zone
hachurée s'affiche.

(I3 (tactile ) instruction @

|t Racine
- [2Pente

+Extremum .
- |sTangente I 10 I I Enlrer lavaleur a atteindre

- [#Zone signée...

x:B |

P
AR

\
\

Zone signée :9 OK

Somme des termes d’une suite

contre, a l'aide du clavier.

du résultat.

les modeles.

VA, 10l
Acces a I'éditeur scientifique par la touche dédiée
puis choisir le format de sommation et compléter comme ci-

Lorsque la calculatrice est en mode calcul formel (touche
) elle calcule la somme pour un entier k allant de 0 a n.
L'instruction m permet d'obtenir une écriture simplifiée

Noter que la premiére expression du calcul peut varier selon

Fonction e

g &% 888
va g | P J;Eau [oa] [E]

Fonction

n
z[-4+2*k) 2% (n+‘\]2+—n-‘\)
& a2
2+ (nﬂ)2+ n 1)

n -
simplify|-4#«[n+1 4 ——F——

Z('“z*k) . 2+ (n+‘\]2+—n-‘\) Pl 4+{n+1) 2 5

k=0 Al 2 n*-3¢n-4

Csior Jsimpitl 0 11 W o ampuil 1L
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